

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 500 »
 Extranjero, 6 meses 1200 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios a precios convencionales.

DISCURSO

PRONUNCIADO POR SU SANTIDAD LEÓN XIII, PA-
 PA POR LA DIVINA PROVIDENCIA, EN EL CON-
 SISTORIO CELEBRADO EL DÍA 1.º DE JUNIO
 DE 1888.

Venerables hermanos: Espectáculo de fé y de
 religión verdaderamente maravilloso por su sin-
 gular gracia y beneficio de la Divina Providen-
 cia, ha ofrecido el mundo en todo este año de
 nuestro Jubileo sacerdotal. Todos los días nos
 hemos visto rodeado de multitud de peregrinos,
 hemos recibido los homenajes de todas las cla-
 ses sociales, y en las formas más variadas y
 más imprevisas. A más de los millares de mil-
 llares de personas venidas de toda la Europa,
 hemos recibido no pocas de las más remotas
 comarcas de América, y últimamente hasta del
 Africa misma.

En tan admirable como tan noble emulación
 de piedad filial habeis podido ver, Venerables
 Hermanos, en qué medida ha participado el
 pueblo italiano de estas demostraciones, afir-
 mando por testimonios múltiples y evidentes su
 antigua y constante adhesión a la Santa Sede
 Apostólica.

Parecía cosa razonable, y la misma pruden-
 cia y cordesia así lo pedían, que ninguna voz
 discordante viniese a turbar esta armonía de
 congratulaciones y alabanzas. No ha faltado,
 sin embargo, el desacuerdo en Italia; antes bien
 el odio de los más implacables enemigos de la
 Iglesia parece que se ha acentuado y recrude-
 cido con el brillo mismo de los honores tributa-
 dos al Romano Pontífice, y durante todo este
 tiempo se ha manifestado su hostilidad de un
 modo el más insolente, mezclando las amenazas
 con los ultrajes. Y estos hombres, creyéndose
 poderosos, anuncian ahora sus proyectos con
 más audacia, y multiplicando en todas las for-
 mas los obstáculos meditan encadenar a la Igle-
 sia con más fuertes cadenas. De esta su inten-
 ción, á falta de otras pruebas, ofrece nayo y
 deplorable testimonio el Código penal que se
 está discutiendo en la Cámara de los diputados.
 Aludimos á aquellos artículos que directamente
 se refieren al Clero católico é indirectamente
 á los derechos de la Santa Sede. Y como se trata
 de un asunto de tal importancia, hemos decidi-
 do manifestaros brevemente á vosotros, Venera-
 bles Hermanos, nuestro modo de pensar sobre
 esta materia.

Hé aquí el resumen de aquellos artículos: En
 ellos se inventan delitos de lesa patria, que son
 castigados con penas excesivas sin ser siquiera
 definidos. De igual modo, y bajo el pretexto de
 que hay peligros que reprimir, y que particu-
 larmente se temen por razón del gran poder que
 tiene el Clero, se establecen castigos severísi-
 mos contra los Sacerdotes convictos de haber
 hecho ó aconsejado algo contra las leyes y las
 instituciones del Estado, ó contra los actos de
 las autoridades, ó también contra la paz do-
 méstica y contra los intereses patrimoniales de
 las familias. Bien se ve, Venerables Hermanos,
 á qué tiende en realidad tal aparato de leyes,
 sobre todo cuando son votadas juntamente con
 otras del mismo género, y cuando por otra par-
 te, son bien conocidos los designios de sus auto-
 res. Ante todo quieren impedir por el temor de
 las penas, la reivindicación de los derechos del
 Pontificado Romano.

Apénas se decir cuán inicuo es permitir á
 unos atacar los derechos que están más esen-
 cialmente unidos con la libertad legítima de la
 Iglesia, y prohibir á otros su defensa sin verse
 expuestos á graves penas. Y puesto que la inco-
 lumidad de estos derechos de sumo interés pa-
 ra todos los católicos, seguramente que de to-
 das las partes se levantarán espontáneamente
 á defender á la Sede Apostólica, mientras que
 por una ley sólo los católicos italianos se verán
 impedidos de hacerlo cuando sobre los demás
 tendrían especialísimo deber. Y sin embargo,
 lo que merece particular consideración, como
 lo hemos dicho muchas veces, es la condición
 de los soberanos Pontífices, que es necesaria
 para la salvaguardia de estos derechos, y que,
 lejos de ser perjudicial á los intereses de Italia,
 en realidad les favorece grandemente; de suerte
 que todos los que reivindiquen esta libertad,
 lejos de ser enemigos de su patria, deben ser
 considerados como los mejores y más fieles ciu-
 dadanos.

Además estas mismas leyes, bajo las apa-
 riencias de defender al Estado, ocultan la in-
 tención de hacer esclava á la Iglesia, puesto
 que, siendo inviolable deber y ministerio sacra-
 tísimo de la Iglesia enseñar y defender constan-
 temente, aun contra la voluntad de los hom-
 bres, todo lo que Jesucristo la mandó enseñar
 y defender si en las leyes y en las instituciones
 de los Estados se encuentra algo que se oponga
 á los preceptos cristianos de fé y de moral, el
 Clero no puede aprobarlo ni disimularlo con el
 silencio alecciona lo con el ejemplo de los Após-
 toles, los que respondían intrépidamente á los
 magistrados que les mandaban que no hablasen
 de Jesucristo ni de su doctrina: *Juzgad vosotros
 mismos si es justo ante Dios obedecer á vosotros
 antes que á Dios.* ¿Cuál hubiera sido la doctrina
 del Cristianismo si la Iglesia hubiese doblado

la frente ante las instituciones políticas y obede-
 cido todos los preceptos de los magistrados, ya
 fuesen justos ó injustos? Continuaría consagra-
 da por las leyes la superstición pagana, y el gé-
 nero humano no habría sido regenerado jamás
 á la luz del Evangelio.

Por otra parte, ¿qué cosa más injusta que esa
 necesidad que se invoca de preparar armas con-
 tra la Iglesia para defender al Estado? Pero
 ¿cómo así? La Iglesia es maestra y custodia de
 toda justicia, nacida para soportar, pero no para
 hacer injusticias. Es también contrario á la ver-
 dad y á la equidad el hacer recaer sin justa
 causa tan graves sospechas, sobre todo el Clero
 en general, y no se ve qué motivo haya para
 decretar nuevas leyes contra él. ¿Cuándo y có-
 mo el Clero italiano ha faltado al bien común y
 á la paz pública?

Elevándose á consideraciones más altas, se
 ve cuán contrarios son estos artículos de la
 nueva ley con las más santas instituciones de
 la Iglesia. Pues la Iglesia, por la voluntad de
 Dios, es una sociedad perfecta; y así como tie-
 ne leyes propias, es también gobernada por sus
 propios magistrados, diversos por sus distintos
 grados de potestad jerárquica, de todos los cua-
 les es jefe supremo el Romano Pontífice, pro-
 puesto por derecho á la Iglesia universal y su-
 jeto solamente al juicio y autoridad de Dios. Los
 que atentan, pues, contra las instituciones de
 la Iglesia, antes que defenderse son ellos los
 que ofenden. Y esto lo hacen con una ley espe-
 cial, con un rigor premeditado, y no en térmi-
 nos precisos y ciertos, sino de una manera vaga
 é indefinida; de modo que no puede haber auda-
 cia de interpretación que no esté permitida.
 No es, pues, de extrañar que la indignidad de
 semejante ley haya levantado tantas reproba-
 ciones y reclamaciones.

No ignoramos que en otras naciones se han
 dado también leyes contra el Clero; pero estos
 raros ejemplos no hacen menos censurables las
 que ahora deploramos, y por una razón más de-
 cisiva aún la Iglesia no ha consentido en nin-
 gun país y bajo ninguna forma, en tales leyes,
 sino que se ha opuesto siempre y constantemente
 con todo su poder.

Tampoco debe omitirse que tales leyes fu-
 ron sancionadas cuando las potencias estaban
 más excitadas contra la Religión Católica, y
 que en aquellos momentos faltaba la tranquili-
 dad en el Estado. Vuelto á la calma los espiri-
 tus, prevalecieron mejores consejos en más de
 un país, y hoy vemos que esta de hecho en par-
 te la odiosa opresión de estas leyes, y en par-
 te desaparece por una legislación contraria.

Por estas razones, Nos tenemos el deber más
 absoluto de elevar nuestra voz apostólica, y de
 declarar solemnemente, como lo hacemos, que
 las leyes de que acabamos de hablar son un aten-
 tado contra los derechos y contra el poder de
 la Iglesia, que se oponen á la libertad de un
 misterio sagrado, y constituyen un grave aten-
 tado contra la dignidad de los Obispos y de to-
 do el Clero y sobre todo de la Sede Apostólica;
 de suerte que es absolutamente ilícito estable-
 cerlas, aprobarlas y ratificarlas.

No levantamos estas quejas porque Nos ta-
 mamos tener que soportar los asaltos de una
 guerra más violenta aún. La Iglesia ha presen-
 ciado ya otras tormentas, y de todas ha salido
 no sólo victoriosa, sino más hermosa y más fuer-
 te. La gracia de Dios la garantiza de toda vio-
 lencia humana. Nos conocemos á los Obispos y
 á todo el Clero italiano; y si se viesen colocados
 entre la desobediencia á los hombres y la falta
 á sus deberes santos y sagrados, sabemos muy
 bien cómo obrarían.

Pero lo que nos aflige amargamente es ver
 que la Iglesia y el Pontificado son atacados con
 mayor encarnizamiento que nunca en Italia,
 mientras que los italianos permanecen en gran
 mayoría adheridos con admirable fidelidad á la
 Iglesia y al Pontificado, que tantos beneficios
 les reportan. Nos también sufrimos ante el pen-
 samiento de lo que se esfuerza, por todos los
 medios, según los deseos de las sectas impías,
 en arrancar al pueblo de los brazos de la Igle-
 sia, y eso que se ha alimentado y crecido en su
 seno.

No menos nos contrasta ver cómo, con deli-
 berado propósito, se trabaja por agravar y
 prolongar los disonamientos con la Iglesia, que
 Nos quisiéramos que desapareciesen, confor-
 me la justicia y á los derechos de la Santa Se-
 de, en interés de la Iglesia y por amor á la pa-
 tria, como hemos dicho tantas veces. Queremos
 que los Estados estén en lucha perpetua con la
 Iglesia, es un pensamiento loco y perjudicial
 al interés público y más perjudicial aún á la
 nación italiana que á ninguna otra.

Por otra parte, y ya que Nos no podemos ha-
 cer más, recurrimos á Dios con fervientes y asi-
 duas oraciones á fin de que se dignen mirar fa-
 vorablemente á Italia y la procure mejores
 tiempos, y Nos le pedimos en particular que
 conceda á este pueblo la conservación intacta
 de la fé católica, junto con el amor á esta Santa
 Sede Apostólica, y se disponga á sufrir y hacer
 todo por conservar tan preciosos bienes.

EL NUEVO ARZOBISPO

DESANTIAGO DE COMPOSTELA, EXCMO. É ILMO. SE-
 ÑOR DON JOSÉ MARTÍN DE HERRERA.

Nació en la villa de Aldeadávila de la Rive-
 ra, provincia de Salamanca, de padres acomoda-
 dos y piadosos, el 26 de Agosto de 1835. Re-
 cibió en su pueblo natal la primera enseñanza
 y rudimentos de latin y francés; más sus padres
 deseando darle una educación esmerada, le en-
 viaron á la Universidad de Salamanca, donde
 estudiaba ya su hermano el célebre político li-
 terato D. Cristóbal Martín de Herrera. En di-
 cha Universidad cursó el primer año de la se-
 gunda enseñanza; pero sintiendo ya en aquella
 tierna edad deseos de consagrarse al Señor, pa-
 só al siguiente año al Seminario de San Carlos
 de Borromeo, en la misma ciudad, en cuyo es-
 tablecimiento continuó sus estudios por espacio
 de trece años continuos y como alumno inter-
 no. En 1850, y á los 24 años de edad, recibió la
 borla de doctor en la Facultad de Sagrada Teo-
 logía, y dos años después la de doctor en De-
 recho Canónico.

Ordenado de Presbítero en Setiembre de
 1859, fué nombrado en 1860 Beneficiado coad-
 jutor de la parroquia de San Benito, en la ciu-
 dad de Salamanca; obtuvo al año siguiente
 igual cargo en la de San Martín de la misma
 ciudad, é ingresó como Capellán real en la ca-
 pilla de San Marcos en 1862. En 1863 fué nom-
 brado Economo de la citada parroquia de San
 Martín, considerada como la primera del obispa-
 do. Ya en el año anterior habia hecho oposición
 á la canongía magistral de Salamanca con bri-
 llantes ejercicios, obteniendo algunos votos, y
 siendo despues nombrado examinador sinodal
 de aquel obispado. En 1865 hizo oposición á la
 magistral de Santiago de Galicia, y se le expi-
 dió por el secretario capitular un certificado hon-
 norífico, haciéndose constar en él que fueron
 sus ejercicios aprobados por unanimidad; que
 los desempeñó con todo lucimiento, mostrando
 la mayor instrucción, y que obtuvo cinco vo-
 tos en el primer escrutinio para la provisión y
 seis en el segundo.

A los pocos días de las oposiciones antedi-
 chas obtuvo el cargo de Abad de la colegiata
 de Logroño, y tomó posesión de esta dignidad
 al 4 de Agosto del mismo año; y tres despues,
 cediendo á las insinuaciones de su Prelado, to-
 mó á su cargo la cura de almas de la parroquia
 de la misma colegiata.

En Junio de 1871 fué agraciado con la dig-
 nidad de Dean de la santa iglesia catedral de
 León, en cuya ciudad fundó una Catequesis
 cristiana, á la que asistían más de 200 niños,
 y fué también director de la Asociación del Sa-
 grado Corazón de Jesús en la colegiata de San
 Isidro. En la primavera de 1873 fué nombrado
 auditor de la Rota de la Nunciatura, de cuyo
 destino no llegó á posesionarse, pues antes de
 recibir el Breve confirmatorio de tal nombra-
 miento el muy Rvdo. Nuncio de Su Santidad le
 participó su presentación para la silla arzobis-
 pal de Cuba, carga pesadísima que, por consi-
 derarla superior á sus fuerzas, renunció en 13
 de Junio del mismo año, viéndose despues en
 la necesidad de aceptarla á consecuencia de un
 telegrama de Mons. Simeoni, en que le asegu-
 raba ser tal la voluntad del Santo Padre. Per-
 sonas que tienen motivos para estar bien en-
 teradas aseguran que la renuncia del Sr. Martín
 Herrera fué absolutamente sincera; desde que
 tuvo noticia de su nombramiento lo consideró
 como una gran desgracia. Verdadero siervo de
 Dios, el Obispo electo sólo miraba los tremendos
 deberes de su oficio apostólico, y no los honores
 que el mismo le reportaba. Fué preconizado en
 Consistorio de 5 de Julio de 1875 y consagrado
 el 3 de Octubre, fiesta de la Santísima Virgen
 del Rosario, en la real iglesia de San Isidro de
 Madrid, oficiando el Emmo. señor Cardenal Ar-
 zobispo de Toledo, asistido del Emmo. señor
 Patriarca de las Indias, D. Francisco de Paula
 Benavides, hoy Cardenal de la Santa Iglesia
 Romana, y del excelentísimo Sr. D. Francisco
 de Salés Crespo, Obispo de Mondoñedo.

Recibió el sagrado palio de manos del Exce-
 lentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo en
 el oratorio de su palacio arzobispal de Toledo.
 El Gobierno conservador le concedió la gran
 cruz de Carlos III, en cuya merced tuvo, según
 cuentan, muy directa iniciativa el difunto Don
 Alfonso, lo que nada tiene de extraño atendi-
 do á las relaciones que mediaron siempre entre
 el hermano del Sr. Martín Herrera y la rama
 de los Borbones descendientes del rey Fernan-
 do VII.

En el mes de Octubre se embarcó para su
 arzobispado, deteniéndose unos días en la isla
 de Puerto Rico, desde donde envió á Santiago
 de Cuba dos de sus familiares con las Bulas
 apostólicas; y en su virtud el Ilmo. Sr. doctor
 D. José Orberá y Carrion, Obispo electo entón-
 ces de Almería, tomó en su nombre posesión de
 la silla arzobispal el día 26 de Noviembre, fiesta
 de los Desposorios de la Santísima Virgen; y
 finalmente en 8 de Diciembre, día de la Inma-
 culada Concepción, patrona de España y de sus

Indias, hizo S. E. I., con gran solemnidad, su
 primera entrada en la capital de la archidióce-
 sis.

Tristísima era entonces la situación de aquel
 arzobispado, principal teatro, hacia siete años
 de la terrible guerra separatista; más no por
 ello se desanimó el celoso Prelado, y en la inme-
 diata primavera empezó su pastoral visita por
 la ciudad de Puerto Príncipe, donde era tal la
 miseria por efecto de la insurrección, que un
 día repartió S. E. I. dos mil raciones á los po-
 bres, viniendo á recibir limosnas muchas per-
 sonas que ántes arrastraban lujosos carruajes
 y se hallaban rodeadas de toda clase de comó-
 didades. Desde entonces todos los años salía á
 recorrer parte de su extenso arzobispado, de
 unas 2.000 leguas cuadradas, muy necesitado
 de las frecuentes visitas de su Pastor; pues te-
 niendo diseminadas en extensión tan vasta
 300.000 almas, cuenta sólo para su pasto espiri-
 tual con poco más de setenta sacerdotes, in-
 cluyendo en este número el catedral. El señor
 Martín Herrera se ha mostrado siempre digno
 de ocupar la silla que ilustró y ungió con su
 sangre el P. Claret.

Hé aquí cómo uno de sus biógrafos describió
 sus trabajos apostólicos y su carácter moral:

“Continuas son las fatigas de este Prelado,
 hecho un verdadero misionero para atender á
 sus queridas ovejas, muchas veces hasta con
 poca seguridad personal; especialmente en tiem-
 po de la insurrección, ha corrido á caballo, bajo
 el sol de fuego de los trópicos ó torrenciales
 aguaceros, los campos y los bosques, atrave-
 sando rios en ocasiones sobre el tronco de un
 árbol; caminando por riscos y despeñaderos muy
 peligrosos, sobre todo en tiempo de lluvias; via-
 jando por estrechas y tortuosas sendas, sien-
 dole preciso para visitar pocas parroquias, ha-
 cer jornadas de más de cien leguas. En todos
 los pueblos que llega predicaba diariamente, ad-
 ministra los Santos Sacramentos de confesión y
 comunión, empleando largas horas en la confir-
 mación de niños y adultos, elevándose ya á la
 enorme cifra de 76 000 los que han recibido de
 sus manos este último sacramento; y, por últi-
 mo, hace muchas veces de catequista enseñan-
 do la doctrina cristiana, ya que se hallan innume-
 rables gentes esparcidas por aquellos mon-
 tes á muchas leguas de la iglesia parroquial, sa-
 lidas la mayor parte de la esclavitud, sin esce-
 la ni instrucción de ninguna clase, tanto que
 son muchos los que no saben lo absolutamente
 necesario para salvarse y bastantes los que
 ignoraban hasta el Padre nuestro.”

Es este Arzobispo sumamente sencillo y afa-
 ble en su trato; tiene abierta diariamente la Cá-
 mara arzobispal á todos sus fieles; no se ven
 muebles de lujo, y carece de coche y de caba-
 llos, prefiriendo emplear las rentas de la mitra
 en el socorro de los pobres y en bien de las igle-
 sias. Ha contribuido con gruesas sumas (varias
 de 1.000 pesos) para que se construyan y repa-
 ren 18 templos; el ex-convento de San Francis-
 co de Cuba, donde costó por bastante tiempo
 una escuela para niños pobres, además de las
 reparaciones hechas en el edificio, el Hospital
 civil, Cárcel, Beneficencia y convento de monjas
 de dicha ciudad, así como los de Puerto Prín-
 cipe y Baracoa, le deben cuantiosas limosnas.”

Es de esperar, dados estos antecedentes, que en
 la Silla Compostelana el insigne Sr. Martínez
 Herrera continuará dando muestras relevantes
 de su celo apostólico y de sus virtudes cristia-
 nas, y que su pontificado será fecundo en obras
 que redunden en gloria de Dios y provecho de
 sus diocesanos.

A. B. G.

UN CUADRO DE MUÑOZ DEGRAIN.

El pintor valenciano ha terminado ya en Má-
 laga, donde reside, el cuadro, que la comisión
 de gobierno interior del Senado le encargó con
 destino al salón de conferencias de la Alta Cá-
 mara.

El asunto elegido por el laureado artista ha
 sido *La conversión de Recaredo*.

Ocupan el primer plan de figuras más impor-
 tantes de la composición. El rey, la reina Bada,
 San Leandro y tres servidores de la corte.

Sobre una de las gradas del trono se desta-
 ca Recaredo, vistiendo ropaje verde, que cubre
 con un manto rojo, al que sirve de adorno un
 pectoral de radiante pedrería. Ciñe á la frente
 una diadema rematada por una pequeña cruz,
 y exhibe ostentoso calzado.

Apoya el monarca la mano derecha en las ho-
 jas del Tomo Regio, que le presenta un súbdito
 arrodillado y con la cabeza inclinada; recoge
 la siniestra mano el plegado manto, y piérdese
 en las bóvedas la pura mirada, reveladora de
 los sentimientos místicos que en tan supremos
 instantes debieron brotar del alma del monarca.

Su esposa, colocada á la derecha de Recare-
 do, lleva collar, pectoral y diadema, y sostiene
 el cetro con pequeña bandera, en la que hay
 tres estrellas. El rostro de la egregia dama es
 de corrección irrepachable, pero á la vez su
 expresión aparta todo pensamiento mundano y
 se identifica á la de Recaredo.

Prostrados de rodillas á un lado del rey, dos servidores tienen en sus manos copas y ricas bandejas.

La expresión de San Leandro es reposada, tranquila, venerable. Está de pié frente al trono, en una tribuna revestida con lo que hoy se llama *pañó de púlpito*, y es un delicado ejemplar de época en el que campea el manograma de Cristo.

En el fondo del solio una inscripción, imitando el grabado en metal, consigna un recuerdo de la reina Bada.

El trono de Recaredo ostenta los atributos de la dignidad regia; tiene un excelente mosaico de fondo de oro, y en una plancha fija á la parte superior se ve una leyenda conmemorativa de la abjuración.

A espaldas de este solio extiéndose la gradería, ocupadas por damas y magnates, y al frente, teniendo como fondo un tapiz, se agrupan los prelados y personajes de la corte.

Sirve de último término la gran nave de un templo bizantino, nave que recibe de lo alto la luz, difundida á raudales, y en esa parte de la basilica admiranse primores de ejecución y de tallos de exactitud, pues resulta interpretada con escrupulosidad la época, en el concepto arquitectónico y en el decorativo.

El asunto está interpretado como el Sr. Muñoz Degraín sabe hacerlo.

La indumentaria de todos los personajes es un trabajo minucioso, lo mismo que la decoración; y tan es así, que la corona votiva pendiente del techo es copia fiel de una de las encontradas en Guarrazar, provincia de Toledo.

El cuadro se distingue notablemente por la luz, que es un modelo de exactitud.

El colorido, sin apartarse del tono justo, es vigoroso y enérgico, sin caer en el peligroso escollo de abigarradas entonaciones, y el dibujo es correcto, corrección que se observa en todas las figuras que se ven en el cuadro.

EL ALICANTINO.

Alicante 12 de Junio de 1888.

EL GRAN REPUBLICANO

Masones y liberales, revolucionarios y comunistas, socialistas y demócratas de todas clases y condiciones; todos los que habláis de república, comunismo y liquidación social desde la mañana hasta la noche; todos los que soñáis con la revolución eterna, único remedio según vosotros de curar los males del pueblo y conquistar sobre la tierra el reinado de la *justicia* y de la *civilización*; oidme, que tengo á mano un modelo de republicanos, y quiero presentaroslo.

Se trata de un hombre jóven, sano, robusto, tal vez hermoso, tal vez muy rico, en quien tenía cifradas sus esperanzas la familia que le crió.

Un día ese hombre siente dentro de su corazón un fuego extraño: el fuego del amor á la justicia, á la verdad, al sacrificio, al bien de sus semejantes, y rompiendo todos los lazos que le sugetaban, renunciando á sus riquezas, á su posición, á su porvenir, á su carrera, á los legítimos goces del matrimonio, á las caricias de sus padres y á cuanto pudiera halagarle sobre la tierra, lo abandona todo, se viste como un pobre y se entrega al servicio de la república, es decir, al servicio de los demás.

¿Qué os parece el tipo? ¿os gusta?

¡Magnífico!

Pues escuchadme; aun os gustará más. El ser de quien os hablo es un hombre que ha jurado con todo su corazón servir al pueblo sin pedirle jornal por sus trabajos.

Es un hombre que educa á los hijos de los pobres tal vez con más solicitud que á los de los ricos.

Es un hombre que no teniendo nada, aun la limosna que recibe la parte con el pobre cuando el pobre tiene hambre.

Es un hombre que en tiempos de epidemia abandona su humilde morada, y lo mismo de día que de noche se constituye al lado de los apestados para auxiliarlos en todas sus necesidades.

Es un hombre que en tiempos de guerra corre á los campos de batalla, avanza hasta las primeras filas, socorre á los heridos, auxilia á los moribundos, entierra á los muertos y si es necesario sacrifica su vida por salvar la de sus semejantes.

Es un hombre que en tiempo de paz se sepulta en las bibliotecas, y pasando allí encerrado días, meses y años, escribe libros, estudia, lee, medita, trabaja, y todo sin mas objeto que ilustrar al pueblo en el conocimiento de la verdad.

Es un hombre que por extender la luz de la verdadera civilización, recorre los más lejanos países, penetra en los bosques, atraviesa los desiertos, se expone á mil peligros y no pocas veces pierde la existencia bajo el hacha del salvaje.

En fin es un hombre que entregado en cuerpo y alma á servir la causa de la

justicia, de la verdad y del bien que han sido siempre la causa nobilísima del pueblo, no teme defender públicamente su santa bandera. Abrazado á ella anatematiza el egoísmo, las pasiones, los vicios, las maldades, las tiranías, las injusticias, y cuando perseguido por los hombres corrompidos que le aborrecen se ve precisado á huir, lo hace con la sonrisa en los labios bendiciendo á sus mismos perseguidores.

—¡Magnífico tipo! ¡héroe sublime! ¡decidnos dónde está!

—Miradlo; por allí viene.

—¡¡¡Horror!!! ¡¡¡Un capuchino, un fraile!!!

—Un fraile, si ¿de qué os asustais?

—De... de...

—Yo lo diré; no os precipiteis. Os asusta ese fraile porque es mejor republicano que vosotros; porque defiende la *libertad del bien* y vosotros queréis *libertad del mal*; porque predica las virtudes y vosotros amais los vicios; porque practica la pobreza y vosotros queréis las riquezas; porque recomienda la obediencia y vosotros queréis la rebelión; en una palabra, porque su bandera es la bandera de la verdad, la abnegación, y la virtud, y vuestra bandera es la bandera de la iniquidad, la mentira y el egoísmo.

¡Ah! libre-pensadores y masones, revolucionarios y socialistas, comunistas y demócratas de todas clases y condiciones, todos los que soñáis con la revolución eterna como único medio de conjurar los males del pueblo; si vuestras ideas y vuestras obras fuesen como las de ese fraile aborrecido há mucho tiempo que los males del pueblo estarían conjurados; porque realizada la revolución en vuestros corazones que es donde primero necesitáis realizarla, pronto quedaría establecido en el mundo el reinado de la paz universal.

O lo que es lo mismo, el reinado social de Jesucristo que es la verdadera *República modelo*.

A. C. y G.

Cabos sueltos

Como anunciamos á nuestros lectores, en el número anterior, el domingo se efectuó en la Iglesia de Ntra. Señora de Gracia la festividad religiosa, conmemorando el aniversario de la instalación de las Siervas de Jesús en la casa cedida por nuestro Ayuntamiento á tan santa institución.

Algun tiempo antes del comienzo de la misa, la Iglesia, con ser de grandes dimensiones, no bastaba á contener tantos fieles atraídos por el asunto que iban á celebrar. Lo más selecto de la sociedad alicantina se había citado allí á elevar sus oraciones al Altísimo que ha permitido la residencia entre nosotros de esos ángeles de la tierra que saben enjugar, con la sonrisa en los labios, las lágrimas del menesteroso aliviándole en el lecho del dolor. ¡Looor eterno á esas benditas criaturas!

Ejecutóse á gran orquesta la célebre misa del maestro Sr. Masarnau, presidente que fué de las conferencias de San Vicente de Paul de Madrid. No supimos qué admirar más, si la sublimidad de ese torrente de sagrada inspiración, ó la precisión con que tan magistralmente la dirigió el distinguido abogado y excelente músico D. José García Soler. Todos los números estuvieron admirablemente cantados, así que no podemos precisar cuál fué el más bello, pues lo fueron todos. La Sra. Such de Alberola, con su bien timbrada voz y que tan bien la sabe emitir y modular, las Sras. Javaloyes, Ramirez, Pardo, García, Maignón, Basigalupo, Carratalá dieron realce á la fiesta aportando sus facultades á la belleza de la música y los Sres. Ravello, Alvarez, Asin, Baeza, Clavel, Iborra, Rascón, Guillén, Lillo, Rubio, Lloret, García Soler (D. Arturo), y Oliván contribuyeron como solo ellos saben hacerlo á tanta magnificencia musical. Descubierta que fué S. D. M. celebró el Santo Sacrificio el Muy Ilustre señor Abad de la Colegial ayudado por los jóvenes sacerdotes señores Gabiz y Galdó.

La bella señorita Margarita Soler ejecutó en el arpa durante el ofertorio la pieza titulada *Melancolía* del maestro Godfroid con sentimiento y precisión admirables. Aquellas notas, unas veces agudas y transparentes, y otras veces suaves y temblorosas, que llegaban á los oídos como llega á los ojos el pudor de una vírgen, aquellas enamoradas cadencias arrancadas del arpa, mientras el sacerdote ofrecía al Eterno el santo sacri-

ficio de la misa llegaban al alma y la elevaban hasta el trono del Altísimo donde estática y rendida adoraba á su Creador.

Ocupaban el presbiterio en bancos colocados al efecto, casi todos los señores de la alta representación de esta Capital; allí vimos á nuestras primeras autoridades y á los Sres. Torres, Barón de Petrés, Salvetti, Carratalá, Deltell, Bachiller, Alberola, Riesco, Viravens y otros muchos que con los primeros forman el núcleo, podemos decir, de los bien hechos de las Siervas de Jesús.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente Canónigo de la Catedral de Orihuela señor don Florentino Zarandona, y con inspirada y castiza frase hizo la apología del divino Corazón de Jesús y terminó su bien pensado discurso poniendo de manifiesto las relevantes virtudes de esos seres que lo sacrifican todo por su fé, renuncian á los goces y atractivos del mundo por su esperanza y se deben al enfermo y al devalido por su sublime caridad.

Terminada la misa y dada la bendición por el ilustre oficiante á tan escogido cuanto numeroso auditorio se entonó el *Tantum ergo* y reservándose á Jesús Sacramentado se dió fin á tan laudable ceremonia.

Quiera Dios acrecentar más y más la caridad de esas virtuosas mujeres que tan bien saben enjugar las lágrimas en nuestras dolencias; y si el cielo les guarda la inmarcesible palma de la gloria como premio á sus virtudes, la católica Alicante les muestra su gratitud congregándose gustosa á implorar del Altísimo mil bendiciones para esos ángeles venidos á esta tierra como nuncio de paz, amor y caridad.

**

A continuación insertamos una poesía (improvisación) que llegó á nuestras manos el domingo á la una de la tarde y que está dedicada á las señoritas que tomaron parte en la función que acabamos de reseñar.

Dice así:

Niñas purísimas, ángeles de inocencia y de candor, que alzais vuestros corazones con armoniosas canciones hasta el trono del Señor.

Pues que por dicha habitais bajo la hermosa cortina del cielo azul de Alicante, que del mal en todo instante os guarde la *Faz Divina*.

Hoy que en medio de la duda, entre tinieblas, sin luz, marcha el mundo indiferente vosotras alzais la frente y confesais á Jesús.

Diga el escéptico ciego, con palabra envenenada, que al encontrar una tumba la vida que se derrumba, tras del sepulcro no hay nada:

Sin saber filosofía vosotras, que mereceis de virtud gloriosa palma, sabeis que hay más, que hay un alma, que hay un cielo á donde ireis.

Sabeis que allá en las etéreas inmensurables alturas, tras del ancho firmamento, allí encontrareis asiento entre las vírgenes puras.

Seguid pues con noble esfuerzo de vuestro ideal en pos, ideal que el bien encierra: si algo amais aquí en la tierra, primero adorar á Dios.

Y pues vibraron los ecos de vuestra voz argentina en los templos de Alicante, que del mal en todo instante os guarde la *Faz Divina*.

**

Hé aquí la carta que la superiora de las Siervas de Jesús ha enviado al encargado de dirigir la orquesta en la función religiosa de que arriba hemos hecho mención:

10 de Junio de 1888.

Muy señor mio y de mi mayor consideración: Altamente reconocida á la extraordinaria bondad de V., no menos que á la benevolencia de las dignísimas señoras, señoritas y caballeros que han contribuido á dar el mayor realce á la

función religiosa que en honor del Sagrado Corazón de Jesús nuestro Soberano Patrono se ha de dar á todas las personas que más ó menos directamente han intervenido en tan solemne festividad, las más expresivas gracias en nombre de la Comunidad que indignamente preside y en nombre también de esta Sagrada Institución, cuya Madre General ha de agradecer todos VV. adornan y son fiel reflejo de los que caracterizan á esta culta población que se distingue por su caridad y por el apoyo que viene prestando á las que en medio de los azares del mundo, nos hemos consagrado á la asistencia y consuelo de los enfermos.

Aprovecho esta ocasión para ofrecer á V. y á todos los demás señores nuestros pobres servicios así como la más profunda consideración de su atenta y S. S. en Jesús, Sor M. de las Maravillas, Sierva de Jesús.

El sábado en la noche dieron principio las conferencias anunciadas en Santa María. El Sr. Tous empezó á decir de una manera clara y sencilla el objeto que se proponía al dar aquellas pláticas, los temas que había de desenvolver y el orden con que había de hacerlo.

Ayer domingo fué la segunda conferencia. El orador probó de un modo evidente la existencia de un Dios independiente de la naturaleza la cual le está subordinada. Después pasó á descifrar el problema de la aparición del hombre en la tierra combatiendo enérgicamente la teoría del transformismo. A los autores de esta teoría—decía el elocuente orador—ni siquiera se les puede conceder el mérito de la invención; no, no han inventado, no han hecho más que falsificar y corromper la teoría cristiana; reniegan de los libros sagrados, y la filosofía, señores, no ha recibido otra luz durante su existencia que la que le prestan aquellos, y la que recibe de Jesucristo que es la luz del mundo. Los partidarios de la teoría del transformismo dicen que la materia es eterna; lo que es eterno es infinito y es inmutable: lo que es infinito no consta de partes, porque demostrado está que el número infinito es un absurdo, puesto que la palabra número abarca ya en si el concepto de finitud: lo que es inmutable no varía: ahora bien; la materia consta de partes, la materia varía, luego la materia no puede ser eterna. Pero hay más, si los partidarios de esta teoría creen que la materia pasa por una serie de perfeccionamientos y transformaciones infinitas, perfeccionamientos y transformaciones que jamás se agotarán, ¿como la materia no ha podido producir no ya un ser más perfecto que el hombre sino que ni siquiera otro ser inteligente distinto del hombre. ¿Es que al producir al hombre se agotó su poder transformista y perfeccionador? Pues entonces ni es infinita ni es eterna. ¿Pero queréis que el hombre sea materia transformada? Convenidos, pero ser consecuentes; si el hombre es materia transformada, el hombre es inferior á la materia, porque siempre la causa es superior al efecto. Y entonces debéis volver al paganismo y adorar la materia, porque es superior á vosotros. Señores, puede darse mayor aberración que la expuesta?

Después el orador desenvolvió la teoría cristiana acerca de la aparición del hombre en la tierra terminando con una fuerte increpación á los que divulgando teorías absurdas no hacen más que conmoriar el edificio social, que ya estaría en tierra sin la bienhechora influencia del cristianismo.

Lástima que la mayor parte del público que llenaba el templo no fuera el más apropiado para oír esta clase de conferencias destinadas con preferencia á los hombres. Asistan, pues, al templo todos los que tengan deseos de conocer la verdad, cualesquiera que sean por otra parte las ideas que sustenten y seguros estamos que muchos abrirán los ojos á la luz.

Seccion de noticias

A las ocho de la mañana de ayer anclaron en nuestra bahía seis buques de la escuadra inglesa bajo el mando del Duque de Edimburgo que viaja acompañado de su augusta esposa. Los buques son los siguientes: Capitana Alexandra de 671 tripulantes y 12 cañones, capitán Royes; Temeraire con 580 y 5 cañones, capitán Durmou; Edimburgh de 450 con 6, capitán Paulliser; Phaetan con 475 y 9, capitán Cluiz; Surpire Aviso con 150 y 4 cañones. Al llegar á nuestras aguas la fragata Alexandra ha saludado la plaza con los cañones de ordenanza siendo contestados por la escuadra; acto continuo pasaron á bordo á dar la bienvenida á los príncipes todas las autoridades de la plaza siendo recibidos por la Capitana con varios disparos de cañon y que también

fuero pes re suma princi A la tezas te á la cubier esper litar, te y m comis que g orden regimi paró landó Sr M Barón acomp del me con un march tamen El gindic Asist de anit tes ext 1.º uva se to no p 2.º rector 3.º de tod 4.º admitt 5.º de 4 gr 6.º una gr del sim Se h perma lacione ñolas d El p tico de de Cást Segú nes al conde nombrellantes celona Se ca sición U sonas. El M Prefect circular olas en po de b El M adquiri ción de por el c Se p de esta Mr. P felicitad hecho y lo posib dos de t la afirm una ne en el se labra. Se ha por Su S Schaffin de los or al Papa Excusad grandisi se cree. sido ya los objet física y netes ci Universi "Angelo El ilas prohibid chas que Un ing acaba de un exper resultado de dos g los cuale cable sul manente obtiene una barr se coloca á desaloj pudiesen

fueron contestados por el castillo; y los príncipes recibieron a la comitiva con la etiqueta y suma galantería que tanto distingue a todos los príncipes de Inglaterra.

A las tres de la tarde desembarcaron sus altezas por una de las escalerillas que dan frente a la calle del Triunfo, la cual se encontraba cubierta por una rica alfombra, en donde eran esperados por los Sres. Gobernador civil y militar, alcalde, delegado de Hacienda, presidente y magistrados de la Audiencia y diferentes comisiones de los distintos cuerpos militares que guarnecen la plaza, dando los honores de ordenanza una compañía con la bandera del regimiento de guarnición. Ato continuo ocuparon los príncipes y autoridades un precioso landó tirado por cuatro caballos, propiedad del Sr. Marqués de Benalua, una victoria del señor Barón de Mayals y otros varios carruajes, que acompañaron a dichos príncipes a la estación del medio-día donde esperaba otra compañía con una banda de cornetas que saludó con la marcha real, saliendo los príncipes inmediatamente para la corte.

El día 3 se celebró en Nîmes el Congreso del sindicato de vicultores franceses.

Asistieron muchos cultivadores, y después de animada discusión se adoptaron los siguientes extremos:

- 1.º Que el derecho de Aduanas sobre la uva seca se eleve á 30 francos, y que aquel fruto no pueda circular sin marchamo.
2.º Aplicación estricta de la circular del director general de Aduanas.
3.º Que en adelante quede el vino excluido de todos los tratados de comercio.
4.º Que la potencia alcohólica de los vinos admitidos á la circulación se rebaje á 12 grados.
5.º Que el epesado se tolere en proporción de 4 gramos.
6.º Que la viticultura organice para 1889 una gran Exposición colectiva bajo los auspicios del sindicato.

Se ha constituido en Sevilla, una comisión permanente para establecer todo género de relaciones entre Andalucía, y las repúblicas españolas de América del Sur.

El presidente de esta sociedad, es el catedrático de la Universidad hispalense D. Federico de Castro.

Según se dice, S. M. la Reina ha dado órdenes al inspector de los reales palacios señor conde de Sepúlveda, para que se ofrezca en su nombre uno de sus mejores aderezos de brillantes á Nuestra Señora de Montserrat de Barcelona.

Se calcula que visitan diariamente la Exposición Universal de Barcelona sobre 3.000 personas.

El Ministro de Marina francés enviará á los Prefectos de los departamentos marinos una circular sobre el empleo de aceite para calmar olas en torno de los buques de guerra en tiempo de borrasca.

El Ministerio de la Guerra de Austria ha adquirido el derecho exclusivo para la fabricación de una ametralladora automática inventada por el célebre electricista Maxim.

Se ponderan mucho los efectos formidables de esta nueva máquina de guerra.

Mr. Periner, diputado belga de oposición, ha felicitado al Ministro por los esfuerzos que ha hecho y resultados obtenidos para procurar en lo posible el descanso dominical á los empleados de ferro-carriles, y ha terminado sentando la afirmación de que el descanso dominical es una necesidad de orden social y democrático, en el sentido recto que pueda tener esta palabra.

Se ha constituido una Comisión nombrada por Su Santidad y presidida por el Sr. Cardenal Schiaffino, para que cuide de la distribución de los ornamentos y vasos sagrados regalados al Papa entre las iglesias pobres que los piden. Exensado es decir que estas peticiones son en grandísimo número; cerca de treinta mil, según se cree. Todas las colecciones etnográficas han sido ya destinadas al Museo de Propaganda; los objetos de historia natural y los aparatos de física y astronomía son conducidos á los gabinetes científicos del Seminario Romano, de la Universidad Gregoriana del Instituto Católico "Angelo Maji", etc., etc.

El ilustre Obispo de Coria, ha condenado y prohibido la lectura del periódico Las Antorchas que se publica en Cáceres.

Un ingeniero militar de los Estados Unidos acaba de presentar á las clases de ingeniería un experimento que promete dar maravillosos resultados. Es un magneto monstruo, hecho de dos grandes cañones Rodman, alrededor de los cuales hay arrolladas unas veinte millas de cable submarino, formando así un magneto permanente. Cuando se le aplica la electricidad se obtiene un extraño resultado. Por ejemplo, si una barra de ferro-carril de 10 varas de largo se coloca en la boca de los cañones, no bastaría á desalojar la fuerza de tantos hombres cuantos pudiesen tirar de ella.

Otro ejemplo del poder de este descomunal magneto se ofreció con una bala de 350 libras. Púsose este pesadísimo proyectil en la boca del cañón negativo, y al cambiar la corriente eléctrica la bala cayó de su posición, pero fué atraída por el otro cañón y se adhirió á su lado. Posteriormente fué cambiada la corriente positiva, alternando con la negativa, y el poderoso proyectil anduvo mundando de sitio entre los dos cañones, como si fuese un juego de niños. Hasta dónde puede utilizarse esta poderosa fuerza magnética, no se sabe aún, pero se cree que se presta á grandes resultados.

El decano de los soberanos de Europa muerto el Emperador Guillermo de Alemania es el Papa León XIII, que ha cumplido ya setenta y ocho años.

Después de Su Santidad, van el Rey de Holanda, que tiene setenta y un años; la reina de Inglaterra y el rey de Dinamarca, los cuales cuentan sesenta y nueve años.

El Rey de Suecia tiene cincuenta y nueve; el emperador Francisco José, de Austria, cincuenta y siete, y el actual emperador de Alemania, Federico III, cincuenta y seis.

El domingo en la noche tocó la música que dirige el maestro Arias en el paseo de Quijano donde la oscuridad era completa. De iluminar á intervalos aquel bello recinto se encargaron los mozalvetes que no cesaban de encender cerillas; pero éstas se acabaron y tuvieron que sustituirlas por bujías.

No sabemos si censurar ó aplaudir este procedimiento de iluminación; lo que aseguramos es que en ello hubo una lección de moralidad, que alguien debe aprender.

Que no se repita porque hubo niña que En un banquillo sentada la encontré meditabunda la faz en Uros bañada y perdida la mirada en la oscuridad profunda.

Aunque tenemos en cartera muchas protestas con multitud de firmas, suprimimos nuestra sección de protestas y adhesiones por el excesivo original todo de actualidad que nos vemos precisados á insertar en nuestro número de hoy.

A VISO.—Plaza de Toros de Alicante.—Habiéndose extraviado la localidad de la segunda contrabarrera del tendido 8 asiento núm. 32 correspondiente al Domingo 17 del actual de la tercera corrida, se hace presente al público por si ha sido hallada que es nula y queda sin ningún efecto, por lo cual el poseedor de ella no tendrá derecho alguno sobre la misma.—Alicante 11 de Junio de 1888.—La Empresa.

CARTA DE VALENCIA

Valencia 8 de Junio de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Mi querido amigo: Como término á mi carta de ayer voy á detallarle en ésta los festejos que se han llevado á efecto aquí con motivo de la visita de la Real familia.

S. M. la Reina, hallándose sumamente cansada por las fatigas del viaje y el bochornoso calor que está haciendo no salió en toda la mañana de la Capitanía general donde está instalada; allí recibió algunas comisiones que le fueron presentadas y tuvo para todos frases de atención y cariño.

El Sr. Giner presidente del Conservatorio de música acompañado de su secretario Sr. Anglesola estuvieron en palacio y ofrecieron á Su Majestad el título de primera dama de honor del espesado conservatorio, título que la Regente aceptó.

Los pintores Sres. Brel y Saborid también fueron presentados á la Reina, el primero por ser el autor del retrato de la Regente que se colocó en la real Cámara y del cual dijo Su Majestad que no tenía otro defecto que el de ser un poco más rubia en el retrato; para el segundo tuvo frases de elogio á su cuadro, copia de Santa Clara que también se había colocado en las reales habitaciones. Ambos pintores salieron acompañados del General Azcárraga sumamente satisfechos por las deferencias que la Regente les había prodigado.

Por la tarde salió S. M. á visitar los establecimientos de beneficencia. Una gran multitud de gente del pueblo y de los pueblos inmediatos formaba la carrera por donde se suponía había de pasar la reina y todos ávidos por conocerla la vitoreaban á su paso. Los niños del asilo le regalaron un cuadro de sedería contenido en preciosa caja de ébano. En la capilla de este establecimiento oyó la reina la salve que se cantó en su honor y terminada la cual recorrió todas las dependencias del mencionado Asilo. Desde allí se trasladó á la casa de Misericordia sostenida por la Diputación provincial, oró en la capilla y enseguida recorrió el establecimiento. Al salir al espacioso patio de la casa, una música militar tocó la marcha real y los asilados desde las ventanas arrojaron á Su Majestad multitud de flores y palomas.

Poco más de las cinco de la tarde el rey, la princesa de Asturias y la infanta acompañados por las ayas, el general Polana y otras dignidades se dirigieron al camarín de la Virgen de los Desamparados. El Cardenal Monescillo los recibió y tomándolos de las manos los puso bajo la protección de la Virgen; el rey niño y sus hermanitas conmovieron á los presentes á este acto, por su actitud religiosa y ferviente.

A causa de la lluvia de anoche no acudió la reina á la vejada que en la glorieta se le tenía preparada, por cuyo motivo se ha efectuado esta fiesta por la tarde. Al entrar S. M. en este bello paseo las señoras soltaron palomas encintadas, la música de los bomberos batió marcha y un vitor prolongado y entusiasta vino á llenar los ámbitos de aquel lugar.

La reina regente presenció desde un pabellón levantado allí el popular baile valenciano terminado el cual S. M. tuvo para las bailarinas frases de elogio.

Desde el jardín de la Glorieta se dirigió la regente en un landó tirado por seis caballos á la estación del ferro-carril. A su paso por la plaza del Príncipe Alfonso, calles de las Barcas y de los Mártires fué vitoreada con calor por la multitud que se agolpaba en las espesadas calles.

El Cardenal Monescillo apesar de su estado delicado subió á la estación á despedir á S. S. M. M. La reina tuvo palabras de cariño y gratitud para Valencia en el momento de la partida.

Las campanas de todas las Iglesias que volteaban sin cesar, los disparos de la artillería y los vitores, aplausos y aclamaciones con que el pueblo despedía á sus reyes repercutían en el espacio y alborozaban el alma de los que lo presenciábamos.

Dios dé feliz viaje á tan egregios huéspedes y los colme de la felicidad que merecen sus virtudes y bondades.

Hasta otra ocasión, Sr. Director en que pueda ser á su periódico útil con mis noticias se despide de V. afectísimo S. S.

El corresponsal.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Juan de Sahagun, cfr. y San Onofre Anacoreta.

La Misa y Oficio son de San Juan con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—S. Antonio de Pádua cfr. La Misa y el Oficio divino son de San Antonio con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve menos cuarto la misa Conventual y en Santa María á las ocho y media, continuando en esta misma Iglesia el novenario de San Antonio con lo de costumbre y sermón á las cuatro y media de la tarde y á las ocho de la del Sagrado Corazón con la conferencia que sigue dando el Sr. Arcediano de Orihuela Dr. Tous.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia, dá principio un solemne novenario que la piedad de los fieles dedica al esclarecido San Antonio de Pádua, á las seis y media de la tarde con el Santo Rosario, sermón que dirá el Dr. D. José M.ª Mirete canónigo de la Colegial, terminando con la novena y gozos cantados.

En las Capuchinas continúa la novena del Sagrado Corazón, siendo á las nueve la Misa solemne y por la tarde á las cuatro y media los Ejercicios del Deífico Corazón con sermón que dirá el ya mencionado Dr. Tous.

MAÑANA.

Continúan las novenas del Sagrado Corazón en las Capuchinas y de San Antonio de Pádua en Santa María y en la Misericordia todos con sermón.

En las demás iglesias los de costumbre.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Barómetro (758'86), Termómetro (27'8), Viento (S. C. Viento), etc.

ANUNCIO.—Se alquila una habitación amueblada; casa particular.—San Nicolás, 1.º, darán razón.

SERAFÍN SANCHEZ.—El dueño de este antiguo y acreditadísimo establecimiento deseando siempre proporcionar á su numerosísima clientela y al público en general los más exquisitos y celebrados artículos, ha obtenido la venta al por menor de la cerveza Alemana superior de la acreditada fábrica de Andrés Müller de Bremen.

Esta cerveza de cualidades superiores, por su fino paladar y buen gusto, no tiene competencia como así lo prueba los muchísimos premios con que ha sido distinguido el fabricante en cuantas Exposiciones universales la ha presentado.

Su consumo se extiende por todo el mundo. En la actualidad es una bebida de las más recomendables por sus buenas propiedades digestivas.

Para que esté al alcance de todos, los precios se han reducido á lo más mínimo y son los siguientes: ptas. 1'25 botella 0,80 la media. Los extremeños, Princesa, 19, Teléfono, número 129.

Espectáculos.

TETRO CIRCO.—Función para mañana.—Micos y Mones ó el Estreno de la Plasa.—Mentirola y el Tío Lepa. A las nueve en punto.—Entrada general 50 céntimos

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 10.—Las reformas introducidas por el Ministro Civil de la Guerra, Sr. Freycinet en su departamento y en particular los relativos á la reorganización del Consejo superior, son vivamente criticados por algunos periódicos, los cuales sostienen que el espíritu de innovación de aquel hombre público resulta muy costoso para el país, pues el presupuesto aparece muy cargado.

Viena 10.—Se esperan vivos debates en las Delegaciones sobre el aumento pedido por el gobierno con destino á los gastos militares.

La oposición está resuelta firmemente á combatir dicho aumento fundándose en la situación del país que no permite que se le impongan mayores cargas.

Asesar de esto se considera segura la aprobación de los nuevos créditos.

En las delegaciones se va á provocar otro debate sobre la participación de Austria-Hungría en la Exposición de París de 1889.

París 10.—Se vuelve á hablar de la posibilidad de que el Príncipe de Bismark abandone los negocios públicos.

La causa aparente es el mal estado de la salud del Gran Canciller, á quien los médicos aconsejan el reposo, pero según la opinión general su propósito de alejarse del poder se esplica, con la caída del ministro del Interior y vice-presidente del Consejo Sr. Putt Kammer.

El príncipe apoyaba resueltamente á éste, lo cual no impidió que el Emperador le obligase á dimitir por medio de la carta que era la condenación implícita de su política.

Por de pronto se cree que el Gran Canciller, alegando el estado delicado de su salud, se limitará á vivir ausente de Berlín, afectando no tener participación en los negocios del Estado.

Buda-Pesth 10.—La respuesta del Emperador al mensaje de las Delegaciones asegura que no han cambiado las relaciones entre Austria y Alemania.

Dice que las relaciones de Austria Hungría con las demás potencias continúan siendo por completo satisfactorias.

Manifiesta esperanzas de que se mantendrá la paz europea.

Esto no obstante, añade: "En presencia de la incertidumbre de la situación de Europa y del aumento incesante de las fuerzas militares de otros Estados, Austria-Hungría se ve obligada á completar su posición militar."

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 11 (5'30 t.)

Esta tarde en el Senado el Presidente del Consejo de Ministros aplaza esplicaciones de la crisis hasta despues de votarse los presupuestos. Dice que la cuestión de Martinez Campos es de etiqueta.

Madrid 11 (6'30 t.)

Martinez Campos niega en el Senado esta tarde que sea de etiqueta su cuestión como ha dicho Sagasta. Conformándose en aplazar su debate.

Júzgase pues la crisis aplazada aunque se cree ses general cuando se plantee. Bolsa 69'15.

Madrid 11 (8'15 n.)

En el Congreso declara Puigcerver que se ensayara cultivo tabaco Ministro de Gracia y Justicia niega Presidente Tribunal Supremo infringido leyes asistiendo banquetes amigos.

Del Casino.

Madrid 11 (7'15 t.)

Proposición Bosch fracasada.

Romero promoverá mañana debate.

Campos insiste dimisión.

Crisis latente.

Bolsa 69'15.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	»	5
Despertador del alma	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica con la vida del Apostol de las Indias: Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en *El Mensajero*)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apolos Mestres y Paciano Ross.—Fotografados de J. Thomas y J. Casals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3'50

Encuadrados en tela con plancha de colores dibujada por Apolos Mestres " 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto dorado " 8 "

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de *EL MENSAJERO*, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.º enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina purifican la digestión, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decaónigo ó camas.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de raballo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE **ISIDRO BELLIDO**

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las mas acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontrarais en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aqueja, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.